

BAJA-BÁCSKA

Tek.

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztő: FERENCIEK-TÉRE 2 SZÁM.

Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre: 6 pengő
Helyben egy hónapra: 2 pengő

Üsszehívták a gazdaadós- ságot rendező bizottságot

Aki ma sokat érintkezik a néppel, az kétségtelenül megállapíthatja, hogy annak egyik legégetőbb problémája a gazdaadósok rendezése.

Bizonyos az is, hogy a gazdák-nak az a rétege, mely küzd az adóssággal sokkal hangosabb és mozgékonyabb annál, mely ma is adósság nélkül él; de ennek is meg van a természetes magyarázata. Egyrészt az kiabál, akinél a háza ég, másrészt éppen az eladósodott gazdák tartoztak azok közé, akik vállalkozóbb természetűek, élelmesebbek voltak.

Megbecsülhető földhesség, az erősen protegált föltérmelesre való törekvés, a szinte rájuk tukmált mérlegdrága gépek voltak okai az esetek túlnyomó többségében annak, hogy a gazdák a magát szinte kellett föltek igénybe vették.

Mi nem óhajunk a tőke ellen hangulatot kelteni, mert a tőke akkor is a maga hivatását teljesítette, egykezett a kedvező konjunktúrát kihasználva s komolyan beilleszkedni a nemzeti építő munkába, csak azt kifogásoljuk, hogy az előállott rossz gazdasági helyzetért, az eladósodást most a tőke kizárólag a gazdát teszi felelőssé, holott a tőkének kellett volna épen nemzetközi kapcsolataival és szélesebb látókörével fogva látni, hogy a világ a tultermeles stádiumába jutott s hogy a rossz békeszerződéses kézakarva hintették el a nemzetközi nyugtalanúságot, az új világháború magvait; Keynes a világháborút befejező békék gazdasági következményeit tudományosan feldolgozva előre megjósolta a válságot; mi sem lett volna könnyebb a világtőke számára, mint a szükségkép bekövetkező következményekkel számolva a hitellelállást korlátozni s magasra szökő földárak emelkedését megakadályozni.

Szegyezzük le a tény, hogy a felelősség a bekövetkezett hitelválságért s főképp a gazdák eladósodásáért egyformán terheli a tőkét és az adóst.

Nem ismerjük el, hogy a tőkének külön élete, külön törvényei lehetnek, mert amint a bazaszem is csak a földbe vetve találja meg

életének feltételeit, ugyanogy a tőke is csak kihelyezve hozhat kamatot s teljesítheti természetserű hivatását. Az alkalmas talaj hozza a jó termést, a teljesítőképessé tett adós bizosítja a tőke fövedelmezőségét, föfeltételeit.

Az egymásrautaltság, a sorsközösség talán sehol sem olyan erős és közvetlen, mint a hitellező és az adós viszonyában; éppen ezért a hitelnek, a tőkének önmaga iránti tartozó kötelessége, hogy az adós-nak segítségére siessen s lehetővé tegye, hogy az adós tartozásainak kiegyenlítése mellett — a tőke áldásait is élvezze.

A Nemzeti Munkaterv helyesen fogja fel a tőke szerepét s a kormány hitelpolitikájának alapelveként, hangsúlyozza, hogy a tőkét eszköznek tekintni a nemzeti termelés szolgálatában; ehhez képest leszögezi, hogy a nemzeti építő munkába beilleszkedő hitelt teljes védelemben részesíti, de egyúttal mindent elkövet a tisztán öncélú kihasználó hitelpolitika lehetlenné tételére.

Ez az elgondolás egyébként végig húzódik magyar törvénykönyvünkön. A magyar törvényhozás állandóan figyelemmel kísérte a kamat szerepét s határozottan belenyúlt az adós és hitellező viszonyába, mihely az rendeltetés ellenes arányokat öltött.

II. Ferdinánd az 1622. évi 46 cikkelyében már intézkedik a kamatokról, amennyiben az ércbányáknak felszabadításával kapcsolatban megtiltja, hogy a bányatulajdonosok kamatot vagy kamattöbbletet kérjenek.

III. Ferdinánd 144 cikkelye megengedi, hogy a hitellező 6 százalékos kamatot öveteljen, de csak akkor, ha kötelező levele van.

1869 ban a XXXI tc. 6 százalékos kamatot állapít meg, kikötés hiányában, egyébként a kamat nagyságát a felekre bizza, viszont az 1877. évi VIII. tc. a megítélhető kamat maximumot 8 százalékban határozta meg.

A legújabb kor kamatváltozatait nem ismerteljük, mert azt mindnyáján átéltek, ismerjük. E tényeket csak azért hangoztatjuk, hogy

az állam beavatkozási jogát igazoljuk. Az állam mindig beavatkozott a tőke és adós viszonyába — nemcsak az adós — de a nemzeti termelés és végeredményében a hitellező érdekében is; mert a tőkremel adós a hitellező és az állam károsodását jelenti egyaránt.

Amikor az adósság rendező bizottság összehívását örömmel üdvözöljük, rá akarunk több körülményre mutatni; elsősorban arra, hogy a régi törvényhozások igen erősen avatkoztak bele a kamatkérdés rendezésébe, másodsor arra óhajunk rámutatni, hogy a hitellező és adós viszonyáról rendelkezés nem tettek különbséget adós adós között.

Igaz, hogy a kényszerügyi eljárásban a kereskedők különleges kedvezményt kaptak tartozásaik

rendezésére s most a gazdátartozások rendezésével csak az egyensúly áll helyre, de igazságosabbnak tartjuk, ha a gazdanadósok rendezése helyett mindazon ingatlan tulajdonosok tartozásainak rendezéséről törtenik intézkedés, akik a kényszerügyi eljárást nem vehették igénybe.

A gazdátársadalom nem elfogult s a maga részéről szívesen látja az összes ingatlan tulajdonosok tartozásainak rendezését s arányosítását az ingatlanok értékéhez, mert jól tudják, hogy csak így lesz fogyasztóképesse a belső piac, ami pedig a győbörök javulásának alapfeltétele.

Bis dat, qui cito dat! Kétszeresen ad, aki sürgősen ad! Kérjük az adósok sürgős rendezését, mert ez életérdeke az országunk.

Szent István ünnepély a Déry-kertben.

A Szent István napi ünnep gazdag programjának, legmegragadóbb pontjának a Déry-kert volt a színtere.

A nyolc órai harangzúgás elcsöndesedése után felhangzott a Hymnus dallama és felejthetetlen látvány volt, amint egyszerre megálltak a sétálóok, felemelkedtek az ülők és áhítatos csendben hallgattak végig a magasztos imát, csak — sajnos — néhány ember ülve maradásra zavarta a magasztos érzést. (Uglátszik, — sajnos — még mindig vannak olyanok, akik nem érzik át a Hymnus mennyekig hatoló szentségét!)

Egyszerre csak felpirosodott cserkészeink táborfüze és a Hiszekegy s a Szózat ragadta meg a lelkeket. Bartha Lénárd, ciszt. főgimn. tanár és cserkésziparancsnok állt aztán a mikrofon elé és beszámolójában a jamboree tartalmi értékét ismertette, mely megbecsülhetetlen szolgálatot tett azon heroiikus küzdelemben, hogy a külföld olyannak ismerjen meg, mint amilyenek vagyunk: kultúráltak, minden tekintetben szeretetre, — és

ha szükséges — támogatásra méltók. Szavaltatok, kedves jelenetek és fölbemésző cserkés dalok szórakoztatták még a tapsban és elismerésben bőkező hallgatóságot.

Cserkészeink elvonulása után folytatódott a gramofonhangverseny. Külön ezen alkalomra beszerzett magyar művelemek forogtak a gramofon korongján.

Gyönyörű magyar népdalok, izig-vérig magyar operaszíndarabok, a régi zeneköltésztünk gyöngyeit hallgattuk végig. Ez nemcsak művészi élmény volt, hanem hatásos tanulmány is. Mindenhol fel kellett hangzani ezeknek a melódiáknak, mert hiszen fiatalságunk már alig ismeri a magyar zenét, az arató legények és a marokszedő lányok jazzzene (?) hápogására táncolnak... E helyen szabadon visszatérni a multkoriban felvetett gondolatunkra: a zárda vezetősége engedje meg a növedékeinek a hangversenyek látogatását — szülei oldalán.

Szombaton este a Déri kert szegélyező Széchenyi-utcában sétáltam épen s hallgat-

Igmándi-ból

nem kell

Pohárszámra inni,
Negyed vagy fél pohár
Elég szokott lenni.

tam a parkból kihallatszó, a próbára feltett lemezeket.

Előtte egy család haladt zárda-lánykájukkal. Egyszerre a kis diáklány örömmel figyelmeztette szüleit a kiszűrődő hangokra: Ezt a szép, régi dalt az iskolában is tanulják...

Mennyit jelentenek ezek a lemezek erkölcsi és pedagógiai szempontból!

Ismételjük: megingathatatlan meggyőződésünk, hogy a zárda legmagasabb színvonalán áll az erkölcsi és oktatási működésnek s épen ezért merészeljük kérésünket megismételni a nevelőhatású hangversenyek végighallgatása érdekében.

Elismerés illeti az idegenforgalmi hivatalunkat a nagyszerű elhelyezés és hála a kultuskormányának, amely a magyar zene gyöngyszemeit gyönyörű művészi hosszú láncba fűzte és alkalmat adott nekünk ezen művészi élmény átélésére. (wf)

nyének és szőlőnek, de fontos volt a talaj megporhanyítása szempontjából is.

A villanyvilágításban is okozott mintegy fél óras áramszünetet.

— **Aranyérmé és az evel járó bédugulás, repedés, kelés, gyakori uizelési inger, derékfájás, mellszortulás, szivdobogás és szédülési rohamoknál természetes „Ferenc József” keserűvíz használata kellemes megkönnyebbülést eredményez.**

Oltárkészítő művészek.

A napokban hozták a lapok Wagner Károly székszárdi harangöntőmester halálhírét, akinél tisztább hangu harangot senki sem tudott készíteni. Titkát azonban sirba vitte. Wagner Károlynak bajai vonatkozásai is voltak, amennyiben kiterjedt rokonsága van Baján.

A bajai mesterek között is sok kiváló mester él, akik valamelyik iparművészeti ágban jeleskednek.

Gyimes János asztalosmester és fia Gyimes Ernő specializáltak magukat az oltárkészítésben. Most is elkészült a bácsbokodi apácázárda oltára, amelyet Gyimes Ernő tervezett egészében és részleteiben.

Barokk és renaissance motívumok szerencsés összehangolásával állították össze, melynek vezermotívuma a térkitöltő díszítéseknél a szőlőfűrt és szőlőlevél.

Az aranyozást Szabó Péter, a falfaragást valóságos iparművészettel Cserep István készítette, a márványozás Markovics József művészi munkáját dicséri.

A szép oltár, melyet a hét végén szállítanak Bácsbokodon művészi értékével hirdetni fogja a bajai iparosság magas színvonalát.

— **Szegedi hét.** Lapunkban több ízben ismertettük Szegedi hét f. hó 26-án kezdődik és szeptember harmadikáig tart. Mint értesülünk Baja város társadalmában igen élénk érdeklődés mutatkozik a szegedi hét iránt. A Frontharcosok is készülnek csapatostul átmenni.

A Jugoszláv szocialisták — nacionalisták.

Az úvidéki munkáskamara Kiss Bela elnökletével közgyűlést tartott. Az egyik vidéki kiküldött kérte, hogy anyanyelvén szólalhasson fel. Böszörményi Vászó a jugoszláv szocialisták vezére és több társa hevesen tiltakozott az anyanyelv használata ellen s azt követelték, hogy aki nem tudja, az államnnyelvet, azt fesszák meg mandátumától. A közgyűlés nagy többsége azonban Böszörményiék követelését, mint antiszociális és a munkáseitelkával össze nem egyeztetelhető követelését, élesen visszautasította.

HIREK.

— **Ágoston Sándor a református püspök — Jugoszláviában.** Közöttük a református püspökválasztás eredményét. Püspökkül a református egyházközégek egyhangúlag Ágoston Sándor eddigi bácsfekteleghi esperest választották meg. Világi főgondnok dr. Kurz Henrik kulai ügyvéd lett. Legközelebb tartják meg az esperességi választásokat, amivel a jugoszláv református egyház átszervezése véget ér.

— **Kinában boszuból legyilkolták egy állomás egész személyzetét.** Kinában, Namcsagnál egy vonat, amely 500 tiszjelöltet szállított, hibás váltóállítás miatt belezuhan az angol folyóba. Hatvan ember életet vesztette, 200-an megsebesültek. Az életbenmaradtok a közeli állomás egész személyzetét kivégezték.

— **Szeptember 15-ig hosszabította meg a kultuszminiszter a vakációt.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter tekintettel, hogy az ezévi nagy szünidő a kedvezőtlen időjárás miatt a nyaralásra nem volt megfelelő, úgy intézkedett, hogy a kérés és alsófokú iskolákban a rendez tanítás szept. 16-án kezdődjék.

— **„Igmándi”-ból nem kell pohárszámra inni, Negyed vagy fél pohár elég szokott lenni.**

Vasárnap az ideai szezon legnagyobb sporteseménye Baján.

A Bajai Turul SE és Bácska SE. az őszi sportszezon nagy attrakcióval nyitják meg. A futballkedvelők vágya teljesedik és végre Baján láthatjuk a pécsi osztály második helyezettjét, a kitünő minőségű Tolna SE-t. A székszárdi csapat legutóbb a bajai osztályban csatogtatta oroszlánckörmeit, a múlt szezon pedig kihozta a csapatból a maximális tudást, ezt igazolja az is, hogy a BTSE. és Bácska is versenget szenvedtek tőle a barátságos találkozón.

Ezt az eseményt is túlszár-

nyalja a footballmérkőzést követő tornabemutató. Pelle István neve ma már fogalom, Antal Géza pedig szimpatikus és precíz munkájával a fővárosi tornászok között is előkelő helyett biztosított magának. A magyar válogatott csapat állandó tagja Pellével páros szertornán is fog bemutatni. Minden dicséretet megérdemel a két rendező egyesület, hogy minimális helyárok szabásával mindenkinek módot nyújt e szenzációs esemény megtekintésére.

A tüzoltóságnak kellett eltakarítani a tegnapi esti vihar maradványait: az összegyűlemlett esővizet.

A tegnapi este 7 óra 40 perckor városunk felett elvonuló hatalmas vihar olyan nagymennyiségű csapadékot eredményezett, hogy a tüzoltóságnak kellett az utcakereszteszödeket sőt a lakásokat is az esővíztől megszabadítani.

Kivonultak a tüzoltók Ocsenás Sándor, valamint Budmann János fatelepre, kiszivattyúzták a vizet Róka-utca 3. és Háromnyúl-utca 5. sz. házból. Éjjel 12-ig tartó munka után az árvízveszély minden vonalon elmúlt.

Megjött a várva várt eső.

A meteorológusok által bejósolt hűvös, esős idő megérkezett. Hatalmas villámlás, dörgés jelezte kedd este felé érkezését. Kisebb nagyobb megszokásokkal reggelig esett. Az első záporoszerű eső sok helyen behatolt a pincékbe, úgy hogy a tüzoltóknak kellett kivonulni a víz kiszivattyúzása végett.

A Cifrusz Ferenc-utca utestete hasonlított valami folyóhoz, a kocsiutát teljesen elfődte

a folyó víz; néhol a járdákra is ráment sok iszapot hordva magával.

Néhol hatalmas jégverés is volt; Csávoly és Baja határának Csávoly felé eső részén a kukoricást helyenként úgy leverte, hogy csupán a száraz kóró maradt meg.

Szállásváros egy részében araszos vastagságban fektűt a jég.

Az eső használt a kukoricásoknak, burgonyának, diny-

„Gerté” légyirtóval tégy egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyet

1/4 kg. üveg fuvóval együtt 2.— pengő.
1/2 kg. üveg " " 3:50 pengő.
1 kg. üveg " " 6.— pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszerár, Baja.

— **Megtalálták Zrinyi Miklós sírját.** Pálffy Gyula szigetvári közjegyző, a szigetvári Zrinyi Miklós Muzeumegegyesület elnöke, megállapította a szigetvári belső várbán azt a helyet, ahová Zrinyi Miklóst, a szigetvári hőst eltemették. Pálffy Gyula közjegyző most mozgalmat indított Zrinyi Miklós maradványainak felszínrehozására; a feltárt csontokat azután a muzeumban akarták elhelyezni.

— **Talált eb.** Uránia mozi előtt folyó hó 17-én egy fajeget találtak. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányság 31. sz. szobájában a hivatalos órák alatt (8—14) történi előzetes jelentkezés után átvették.

— **Családi perpatvar.** Török Sándorné, Gyűdi utca 50. szám alatti lakos a rendőrségen feljelentette hűlőváltán élő férjét, mert lakásán függőnyt meggyújtotta őt pedig megverte. Nagyobb tüzet nem okozott férje gyújtogatása, mert csak a függőny égett el.

— **Lopás a kórházból.** Scheib Erzsébet, kózkórházi ápolónő ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen, mert hálószobájának nyitott szekrényéből 10 szalvétát, 4 törülközőt, 2 borogatót, 2 gyermekinget, 2 edényruhát elloptott. E tárgyak a kózkórház tulajdonát képezik.

— **Két férfi megtámadott egy özevegyszonyt.** Özeveg Lázár Imréné feljelentést tett a rendőrségen, hogy Sétáló János és Nyiri Vince őt 19-én este felé, megtámadták. A feljelentés szerint az özevegyszonyt egyedül hajtott haza kocsiján, mikor a két férfi a kocsi megállította, Sétáló ültgelni kezdte, mire az asszony eszméletét elvesztette, a kocsirol pedig a támadók füvel, kukoricát sárlót és egy vízeskannát elvittek. A nyomozás megindult.

— **Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűtű könnyű, erőlködés nélkül való békiüritései idős elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervezetre.**

— **Épül a sporttelepi tribün.** A sporttelepi tribün építése már rohamos léptekkel folyik. Az alapok már készen vannak s már a falakat emelik. Remény van rá, hogy az ősz folyamán befejezést nyer az építés.

— **A kocsirol leesett bokatorrészt szenvedett.** Tegnap este kocsirol jött haza vásárról Polz Lajos bajai 26 éves csizmadiamester. A Budapesti uton haladva a kocsirol leesett és jobb lábán bokatorrészt szenvedett. A kórházba szállították.

— **Cyánózás után edes a pihenés**

— **Füredi Sándor oki. vegyész-mérnök cyánózó vállalata. Baja, Czirfusz Ferenc-utca 12. szám.** Lakásvizsgálattal megbizva. Liszka és Hideg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakásvizsgálat díjtalan!

Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, főlvadásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet alospon hitisztítja az emésztő-utakat. Kózkórházi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicserik.

Két elegánsan butorozott utcai szoba

egyben és külön is szeptember 1-ére kiadó. Jókay Mór-u. 5.

Biller Irén válásának hiteles története a Színházi Élet új számában.

A Színházi Élet hollywoodi tudósítója Pék Dezső meginterjúvolta Biller Irént, aki elmondta, hogyan és miért vált el férjétől Sam Fingeltől. Ugyancsak interviút adott a férj is, aki azzal indokolta a hirtelen válást, hogy teljesen tönkrement. Ince Sándor hetilapjának új számában Harsányi Zoltán a Gyönyögszokráta legszebb virágszállát mutatja be, Hatvány Lili a Szent István díjrol ír, képes riport számol be a hét legérdekesebb esküvőjéről Mészáros Polett színésznő és Joschua Richard textilnagykereskedő házasságáról. Egyed Zoltán semnaringi furdőlevelet ír.

Bemutatja a Színházi Élet a budapesti idegenvezetőket, folytatja a Strand Szépe választásra beérkezett fényképek közlését, közli a Mükedvelő Olimpiász döntését, a Színházi Élet arany vándorszerlegének átadását. Rengeteg más cikket, riportot, novellát és gyönyörű kepeket kívül háromfelvonásos szindarab: Teddy és partnere, szenzációs kottamelléklet, 64 oldalas Rádióvilághíradó, kézimunkaív és 32 oldalas gyermekujaság van még a Színházi Élet új számában, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj egyegyedévre 650 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körut 7.

— **MEGLEPŐEN** olcsó házikoszt kapható, Budapesti-ut 38. sz.

MOZI.

Egy sir a világ végén.

A tragikus sorsu PIÜSOV kapitány csodélatos útja a Tüzföldre kis vitorlásokhaján és az „Ézüst kondor”-on. Az expediciót leírta: Kurt Neubert.

BÜSUM kis német kikötővároska az Északi Tenger partján. Innen indultak el a tudomány pionirjai, hogy kikutasák a föld legdélibb

csücskét, a Tüzföldet. Borongós novemberi reggel volt, mikor a tengerre kifelé a his faalkalmány, hogy legyírje az Atlanti Óceánt és átszelve a nagy vizet, hogy aztán Délamerika keleti partjain lehúzóva célhoz érjen!

„Az Északi Tenger már felvette haragos téli ábrázatát. Fekete éjszákak után végre megpillantottuk a napot. A Biskayai öböl sűrű ködéből kibontakozva feltűntek IBERIA sziklás partjai, majd érintve Lissabont és a Kanári-szigetekhez közel Tenerifa mellett elhaladva nekigigunt az Atlanti Óceánnak. Csakhamar átszeltük az Egyenlítőt és helek multán ferge délnek kalauzolás mellett Délamerika keleti partját is elérjük.

Bahánál pillantottuk meg először Braziliát és befelé egy kis kirándulást rendeztünk. Illatos bandánák, virágzó narancslegetek, pompás kakaó- és kávéföldek, dohánytelepek és dus pamutlélvények változatos sora követte egymást. Brazília őserdejében a felvad botokud néptörzs vendégei voltunk és résztvettünk vadászataikon.

Visszaterve a tengerre, elhagytuk Rio de Janeiroit, Brazília fővárosát és megérkezünk Argentiniába, északra hogyva ennek fővárosát Buenos Airst. Új világ: Argentína, beláthatatlan panyáival, melyen

vadlovak ezrei száguldanak a messze mezőkbe.

Elénk táru! Cap Virgine a Magellani szoros kapuja. Vitorlásunk Chile utzeire ért és délről már inlett a cél: Tüzföld! Összeállítottuk az Ézüst kondor-t, amelyen PIÜSOV és Dreblöv felszálltak és kikutatták a teremtés óta emberi szem által még soha sem látott világosodókat, a mennyekbe nyuló jegőriasokat. Lefilmetkék a hegyek királyát, a Sermientót, elhaladoztak a Darwin Kordillerák hóföldre, égbevesző, borotvaéles taraja fölé. Hősies repülés után mindent sikerült megörökíteni a két bátor tudósnak.

Ezt a tüneményes filmet a „Bakfishadnaggy” filmmel együtt Szerdán és Csütörtökön filléres helyárrakkal mutatja be az Uránia.

Laptulajdonos:
DR. KNEZLY LENEK.

Kiadó

november 1-re egy 4 szobás, minden modern kényelemmel felszerelt

LAKÁS.

Érdeklődni Mátyás király-tér 6. sz.

URÁNIA

23-án és 24-én, szerdán—csütörtökön

HALMAY TIBOR
legújabb ragyogó vigjátéka

BAKFISHADNAGY

Kitünő, énekes zenés és táncos vigjáték 10 felv. — Főszerepben:

HALMAY TIBOR
HARRY LIEDTKE
JULIA SERDA
HANS JUNKERMAN

Kiegészítés:

Egy sir a világ végén...

A tragikus sorsu Plüsov kapitány útja Tüzföldre kis vitorlásokhaján,

Filléres helyárrak!

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5.
(Vármegyeház mellett)

8 évi gyakorlattal bíró

könyvelő

állást keres pénztárnoki esetleg
ügyvédi irodába is.

**ALKALMI VÉTEL
VAGY CSERE!!**

A vasúti úton, közel a város-
hoz, 44.000 négyzetgölgöl
jóminőségű tanyasírtok
teljes felszereléssel

**igen olcsón
eladó**

vágy elcserélhető megfelelő
értékű házzal. (Adómentes
új ház előnyben). Ugyanitt
egy csaknem teljesen új csu-
kott autó és egy könnyű
Kérber-féle kocsit kocsi
(batár) eladó.

Cím a kiadóban!**APRITOTT
akácfa
100 kg. 3'20 P.**

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
kocsz raktárról azonnal szállítja
„BAJA-BÁCSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés
Mátyás király-ter 10. sz. Telefon-
szám 356. —: Ársink házhoz
szállítva értendők.

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

augusztus 21 től augusztus 28-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

GYARMATI EMIL

gyógyszertára.

Szent Antal utcában

2 db szoba-konyhas lakás
kiadó. Érdeklődni Árpád-u. 7. alatt
léhet.

Örök áron eladó:

Bácsme gyében kisebb nagyobb
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minősé-
gű birtokok, szőlők, telkek, házak

Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok
családi körkörülmények miatt eladó, esetleg
megfelelő minőségű haszart földért elcse-
relhető

Tolnamegyében

300 kis holdas,
stílékésű, fekete homok (humus), prima
épületekkel ellátott tanyás birtok.
130 kat. hold prima fekete talajú tanyás
birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pestme gyében 240 kat.
hold, mű-
út mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tag-
ban, megfelelő gazdasági épületekkel és
csalédlakásokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a
vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint-
egy 90 kat. hold területi kétharmad rész-
ben fekete, kötött talajú, egyharmad részben
homokos talajú szőlő, 8 kat. hold prima
kasszáló, 2 kat. hold szőlő, mintegy 40 kat.
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-
dasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat. hold, tel-
jesen élő és holt felszereléssel, vétessel, kif-
zeteti évi bérrel és adóval, cseleddérről
stb. családi okok miatt azonnal átadó. Át-
vételre kell: 57.000 pengő. Aratáskor át-
véve csak holt felszereléssel kell hozzá
17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold őszi
átvételre de aratás után munkálatok azon-
nal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, val-
mint haszonbérleti földek bérbeadását és
bérbérvételét gyorsan és leltéjmszerűsen
közvetíti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett
ingatlanok forgalmát közvetítő
irodája, Baja, Mátyás király-ter
10. szám.

Palotabozsokon

(Baranya
megye)
vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű
helyen villaépület villanyvilágítással
800 négyzetgölgöl természetes gyümölcsök-
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz-
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Övaktodjék a zugigynököktől mert azok
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli
munkájukkal csak bajt és kellemetlenség-
get okozhatnak.

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-
part) helyeztem át. — Kérem a n.
é. közönséget, hogy nb. megrende-
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úri szabó Árpád-u 8.

**A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges****ha érdeklődik**

**Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MINÁLV**
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

Hirdessen
a Baja-Bácskában.